Итоги диспансеризации определенных групп взрослого населения 
в ГБУЗ ПК   "Городская поликлиника №7" за  2023 год.

 
За 2023 год в ГБУЗ ПК "ГП № 7" комплексные осмотры в ходе диспансеризации определенных групп взрослого населения и профилактических осмотров прошли 28 711 человек. 

По результатам обследования практически здоровыми (I группа здоровья) являются 4431 человек, что составило 15% от всех осмотренных, имеют риск развития заболеваний (II группа здоровья) – 4744 человек (16,5%), имеют хронические неинфекционные заболевания заболевания (III группа здоровья) – 19536  (68,5%) человек. На второй этап диспансеризации  направлено 8973 человек. 
 
В ходе диспансеризации  выявлено вновь 2146  заболеваний:
Болезни системы кровообращения – 134 случая
Новообразования   -11, в том числе злокачественные - 6
Болезни эндокринной системы – 1735, в том числе 19 случаев сахарного диабета

Также были выявлены болезни органов пищеварения, органов дыхания, заболевания крови.
 
Напоминаем, что диспансеризация определенных групп взрослого населения – это комплекс мероприятий, включающий в себя лабораторные и инструментальные методы обследования, а также  медицинский осмотр врачом терапевтом.

В рамках профилактических мероприятий вне зависимости от возраста Вам будут предложены различные программы обследования.

Пройти диспансеризацию можно в поликлинике по месту прикрепления у участкового врача-терапевта или в отделении медицинской профилактики ГБУЗ ПК "ГП № 7" (ул. Крупской, 57А) с 8.00 до 19.00 в рабочие дни недели.

Будем рады видеть Вас!
