Итоги диспансеризации определенных групп взрослого населения 
в ГБУЗ ПК   "Городская поликлиника №7" за  2024 год.

 
По итогам  2024 года профилактические мероприятия (диспансеризацию взрослого населения, углубленную диспансеризацию, профилактические медицинские осмотры)  прошли 42790 человек. Из них ДВН 1 этап - 28521 человек, ДВН 2 этап - 8176 человек, профосмотры - 8382 человека, УДВН -  5887 человек. Впервые были выявлены  заболевания преимущественно сердечно-сосудистой системы – у 226 человек , злокачественные новообразования – у 19 человек, сахарный диабет – у 43 человек, также выявлены заболевание органов дыхания и желудочно-кишечного  тракта. Более чем у 60%  прошедших медицинские осмотры были выявлены факторы риска хронических неинфекционных заболеваний, наибольшее количество  у людей старше 65 лет.

Напоминаем, что диспансеризация определенных групп взрослого населения – это комплекс мероприятий, включающий в себя лабораторные и инструментальные методы обследования, а также  медицинский осмотр врачом терапевтом.

В рамках профилактических мероприятий вне зависимости от возраста Вам будут предложены различные программы обследования.

Пройти диспансеризацию можно в поликлинике по месту прикрепления у участкового врача-терапевта или в отделении медицинской профилактики ГБУЗ ПК "ГП № 7" (ул. Крупской, 57А) с 8.00 до 19.00 в рабочие дни недели.

Будем рады видеть Вас!
